

Марихуана - скоро в бернских аптеках | Le cannabis, bientôt dans les pharmacies bernoises

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 18.03.2016.



(© Keystone)

Власти города Берн на этой неделе представили пилотный проект регламентируемого распространения марихуаны.

|
La ville de Berne a présenté cette semaine son projet-pilote de distribution régulée du cannabis.

Le cannabis, bientôt dans les pharmacies bernoises

Такая возможность [давно обсуждается](#) властями отдельных швейцарских городов, а к методам государственного контроля оборота легких наркотиков, принятых в других странах, [присматриваются](#) и в министерстве здравоохранения Конфедерации. После продолжительных дебатов Берн стал первым швейцарским городом, перешедшим от слов к делу.

На этой неделе столичные власти представили пилотный проект, который поручено провести Университету Берна. Его участниками могут стать только жители города старше 18 лет, имеющие опыт потребления марихуаны. Бернская прописка – обязательное условие, которое позволит избежать «наркотоуризма» в рамках нового для Швейцарии способа борьбы с черным рынком и преступностью в этой сфере.

В отличие от популярной в Женеве концепции «[клубов любителей конопли](#)», власти Берна решили отдать предпочтение распространению марихуаны через аптечную сеть. «Аптекари пользуются доверием населения, обладают необходимым опытом для работы с наркотическими веществами и стратегией на случай возникновения проблем с контролем и обеспечением безопасности», – заявила глава департамента образования, социального обеспечения и спорта Франчишка Тойшер.

По словам представителя Института социальной и превентивной медицины Университета Берна Матиаса Эггера, концепция исследования будет разработана в течение ближайших 3-4 месяцев. На эти цели выделено финансирование в размере 20 тысяч франков. В задачи ученых входит не только распространение более качественного продукта, чем тот, который доступен на черном рынке, но и изучение модели поведения потребителей, а также оценка влияния превентивных методов.

Точное число участников проекта, цены и ожидаемый объем продаж марихуаны через аптечную сеть Берна пока не раскрываются. В обосновании проекта установлены следующие ограничения: не более 5 г за каждую покупку и не более 15 г в одни руки в течение месяца. Можно предположить также, что Университет Берна не будет испытывать недостатка в добровольцах, желающих принять участие в исследовании. Напомним, что согласно недавно опубликованной «[панораме вредных привычек швейцарцев](#)», марихуана остается самым потребляемым запрещенным веществом и особенно популярна среди молодежи. Всемирная организация здравоохранения на этой неделе присудила швейцарским 15-летним подросткам первое место в рейтинге потребителей среди этой возрастной категории из 42 стран. По оценке Матиаса Эггера, только в Берне насчитывается около 4 тысяч любителей марихуаны.

Запуск проекта стал возможен благодаря поддержке муниципального совета, в марте 2015 года одобрившего проведение подобного эксперимента. Кроме того, городские власти проконсультировались с юристами, которые пришли к выводу, что проект не нарушает действующие в Швейцарии нормы производства и продажи марихуаны, предусматривающие исключения для исследовательских целей. Помимо этого, городу придется заручиться поддержкой кантональной комиссии по этике и министерства здравоохранения Конфедерации. На последнем этапе Берну не помешала бы поддержка других городов.

Заинтересованность в некотором смягчении действующей практики в сфере легких наркотиков уже высказали власти Женевы, Базеля, Биля и Цюриха, которые намерены представить аналогичные проекты в ближайшее время. В какой форме будут проходить эксперименты в других швейцарских городах, пока точно неизвестно. По данным телерадиокомпании RTS, женеvские власти отдают предпочтение модели «клубов любителей конопли», предназначенной для более узкого круга потребителей, чем продажа марихуаны через аптеки.

«Несмотря на запрет, в Швейцарии около 300 тысяч человек потребляют марихуану, и на это закрывают глаза. Нам нужно найти альтернативу этому запрету», – подчеркнула Франчишка Тойшер. Сторонники стартовавшего в Берне проекта считают, что подобные меры позволят лучше контролировать потребление, не прибегая к легализации легких наркотиков.

Добавим, что для любителей марихуаны, решивших навсегда покончить с пагубной привычкой, в Университете Женевы разработали специальное мобильное приложение Stop-cannabis, благодаря которому владельцы Iphone и Android могут бесплатно получить советы от виртуального персонального наставника. В онлайн-магазине iTunes Store сообщается, что приложение доступно, в том числе, и на русском языке.



Виртуальный наставник Stop-cannabis
[легализация марихуаны в швейцарии](#)
[марихуана в швейцарии](#)
[Берн](#)

Статьи по теме

[«Клуб любителей конопли» – скоро в Женеве?](#)

[Легализация марихуаны снова в центре дебатов](#)

[Четыре швейцарских города намерены продавать марихуану](#)

[Лечебная марихуана: новое слово в швейцарской медицине?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/marihuana-skoro-v-bernskih-aptakah>